
Част 1 – Задачи от часовете 

Задача 1 

Човек, излязал в езерото с лодката си, решава да поплува. След като влиза във водата се оттласква от 

неподвижната си лодка със скорост v = 4 m/s. Намерете скоростта на лодката след оттласкването. 

Масата на човека е m = 50 kg. Масата на лодката е M = 100 kg. 

Задача 2 

Лодка с маса M = 120 kg стои неподвижно в езеро. Човек с маса m = 80 kg преминава от единия край на 

лодката до другия. На какво разстояние се премества лодката, ако дължината ѝ e L = 4 m?  

Триенето между лодката и водата може да се пренебрегне. 

Задача 3 

При изпълнение на сервис тенисист изпраща топката (m = 60 g) с начална скорост 30 m/s. Колко нютона е 

средната сила, с която ракетата действа на топката, ако продължителността на удара е 3 ms? 

Топката е подхвърлена нагоре и непосредствено преди удара се намира в покой.  

Задача 4 

Тяло с маса m = 2 kg се движи праволинейно и равномерно със скорост v = 5 m/s. Започва да му действа 

постоянна сила с големина F = 5N, насочена по посока на движението. Колко секунди трябва да действа 

силата, за да се утрои скоростта на тялото? 

Задача 5 

Топка за голф с маса m = 50 g, която първоначално е в покой, е ударена със средна сила 1,75 kN. Колко е 

скоростта на топката непосредствено след удара, ако неговата продължителност е 2 ms? 

Задача 6 

Дадените ви тела претърпяват пряк централен идеално 

еластичен удар. Ако знаете, че началните скорости на 

телата са v1 = 6 m/s и v2 = 4 m/s, то намерете големините и 

посоките на скоростите на телата след удара. 

 
 

Задача 7 

Автомобил с маса m1 = 1000 kg, движещ се със скорост v1 = 6 m/s се удря в неподвижен камион с маса  

m2 = 5000 kg. Ударът е абсолютно нееластичен. Намерете скоростта u на камиона и колата след удара. 

Задача 8 

Автомобил с маса m1 = 1000 kg, движещ се със скорост v1 = 20 m/s, застига камион с маса m2 = 4000 kg, 

движещ се в същата посока със скорост v2 = 10 m/s, и се удря в него. Ударът е абсолютно нееластичен. 

Определете скоростта u на автомобила и камиона непосредствено след удара. 
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